

2013年清华录取3374名 本科生和6189名研究生

8月21日，清华大学2013级本科生新生报到。2013年各省、自治区、直辖市共有3374名本科生被清华大学录取。其中，理工类考生2795人、文史类考生339人、艺术类考生240人。

8月27日，清华大学2013级研究生新生报到。研究生共录取学历教育博士生2071名，学历教育硕士生4118名。其中，港澳台地区博士生39名，硕士生117名，来自美国、德国、加拿大、法国、韩国等国的留学博士生92名，硕士生515名。

2013年，清华大学开展“独立报到三小时，自主自立新开始”活动，为每位新生提供活动倡议书，并通过展板、海报、广播和短信等形式，营造新生独立报到氛围，让“独立”成为一种“鼓励”。为使新生方便、快捷地办理各项报到手续，学校采用“数字化迎新”的报到模式，新生持带有条形码的录取通知书就可以在报到现场完成查询、办理入住等各项手续。此外，为了贴近“95后”新生，学校各学生宿舍楼在人人网、微博上实时更新相关信息，通过发放《学生公寓生活指南》、开设楼内宣传栏等多种方式，在第一时间传播生活信息，及时帮助同学们解决困难。为了有效地服务有经济困难的新生，清华大学还举行了新生入学“绿色通道”、为经济困难新生提供来京路费、分发爱心纪念封等活动。

本栏目内容摘编自《清华新闻网》

清华之光

施一公教授当选美国科学院 外籍院士

4月30日，美国科学院公布了增选院士名单，其中包括84位美国本土院士和21位外籍院士，清华大学生命科学学院院长施一公教授入选该院外籍院士，也是21位入选者中最年轻的一位。这是他继4月25日入选“美国人文与科学院”(American Academy of Arts and Sciences)外籍院士之后获得的又一学术殊荣。

施一公，1989年毕业于清华大学生物系，1995年获美国约翰霍普金斯大学医学院分子生物物理学博士学位，历任美国普林斯顿大学分子生物学系助理教授、副教授、教授、讲席教授(1998—2008)。他2006年开始着手在清华大学建设实验室，2008年全时回国工作，现任清华大学生命科学学院院长。

李学勤荣获首届“汉语人文 学术写作终身成就奖”

7月8日上午，首届“汉语人文学术写作终身成就奖”颁奖典礼在四川成都金堂县举行，清华大学出土文献研究与保护中心主任、人文学院历史系教授李学勤先生荣获该奖项。

学术评议委员会一致认为，李学勤长期专注于历史与文化的研究，注重将文献与考古学、古文字学成果相结合，在甲骨

学、青铜器及其铭文、战国文字、简帛学，以及在汇通上述领域学问来重建中国先秦古代史等研究领域均有重要建树，此次获奖实至名归。

李学勤，著名历史学家、古文字学家。1951至1952年就读于清华大学哲学系，师从金岳霖先生，先后在中国社会科学院考古研究所、历史研究所工作，曾任历史研究所所长，2003年8月调入清华大学。李学勤是国际欧亚科学院院士、美国东方学会荣誉会员，中国文字博物馆馆长，曾任夏商周断代工程专家组组长、首席科学家。

清华 14 位教师入选首批“万人计划”

8月，接教育部《关于转发“万人计划”第一批杰出人才、科技创新领军人才和青年拔尖人才入选名单的通知》，清华大学共有14位教师入选“万人计划”。

这14位教师分别是：清华大学物理系薛其坤入选“万人计划”第一批杰出人才；环境学院李俊华、机械系朱煜、计算机系胡事民入选“万人计划”第一批科技创新领军人才；建筑学院刘晓华、水利系张嘎、机械系马天宝、电子系陈宏伟、化工系王铁峰、化学系刘磊、化学系王训、地学中心王聿绚、高研院翟荟、医学院颜宁等10位老师入选“万人计划”第一批青年拔尖人才。

“万人计划”又称“国家高层次人才特殊支持计划”。由中央人才工作协调小组领导实施，由中央组织部、人力资源社会保障部、中央宣传部、教育部等11个

部门组成国家高层次人才特殊支持计划领导小组负责统筹协调，共分三个层次共七类人才。首批“万人计划”共遴选出杰出人才6名，科技创新领军人才72名，青年拔尖人才199名。

清华化学系帅志刚当选比利时皇家科学院外籍院士

6月15日，清华大学化学系教授帅志刚出席了比利时皇家科学院举办的新院士入院仪式，他于2013年3月2日当选为该院的外籍院士。帅志刚也是该科学院241年以来第一位来自中国的外籍院士。

帅志刚在理论化学领域做出了突出的贡献，特别是在有机光电材料的性能预测计算方法的发展与应用方面做出了原创性成就，得到国际认可，2008年当选为国际量子分子科学院院士，2011年当选为欧洲科学院外籍院士。

清华学生王宇获得国际田联挑战赛男子跳高冠军

5月21日，在国家体育场举行的2013年国际田联世界田径挑战赛（北京站）上，清华大学田径队队员王宇以2.33米的成绩获得男子跳高冠军，并达到莫斯科田径世锦赛A标。清华大学田径队另两名队员滕海宁获得男子800米第五名，高东石获得男子200米第六名。2.33米是全国近23年以来的最好成绩，也是今年世界第二好成绩（今年世界第一是2.34米）。

王宇、滕海宁、高东石都是清华大学培养的学生运动员，在5月19日结束的第51届首都高校田径运动会个人项目中